
Regione	Umbria	-	Assemblea	legislativa

SANITÀ:	“GARANTIRE	SPAZI	ADEGUATI	AL	PASSAGGIO
DALL'INTRAMOENIA	ALLARGATA	ALLA	LIBERA	PROFESSIONE
INTRAMURARIA”	-	UNA	INTERROGAZIONE	DI	MONACELLI	(UDC)
5	Marzo	2012

(Acs)	Perugia,	5	marzo	2012	–	La	Giunta	regionale	chiarisca	se	“risultano	adeguati	e	sufficienti	gli	spazi	che	la
Regione	dovrà	obbligatoriamente	riservare	(a	partire	dal	primo	luglio	2012)	per	garantire	il	passaggio	dall'intramoenia
allargata	alla	libera	professione	intramuraria”.	Lo	chiede,	con	una	interrogazione	all'Esecutivo	di	Palazzo	Donini,	il
capogruppo	regionale	dell'Udc	Sandra	Monacelli.	

L'esponente	centrista	ricorda	che	“dal	30	giugno	2012	scadrà	la	proroga	per	l’esercizio	della	libera	professione
intramuraria	al	di	fuori	delle	strutture	ospedaliere	(cosiddetta	intramoenia	allargata)	ed	entro	la	stessa	data	dovranno
essere	ultimati	dalle	Regioni	gli	spazi	da	dedicare	alla	libera	professione.	In	Umbria	sono	stati	effettuati	9	interventi	di
ristrutturazione	edilizia	per	consentire	il	definitivo	passaggio	al	regime	ordinario	del	sistema	dell’attività	libero-
professionistica	intramuraria”.	

Per	Sandra	Monacelli	l'argomento	deve	essere	chiarito	anche	perché	“l'applicazione	dei	nuovi	ticket	sulle	prestazioni
effettuate	dai	professionisti	in	regime	intramoenia	potrebbe	produrre	gravi	ripercussioni	sia	sotto	il	profilo	sanitario	che
economico	sulle	fasce	deboli	della	popolazione	oltre	che	incidere	negativamente	sui	bilanci	delle	Aziende	sanitarie.
Attualmente	in	Umbria	–	spiega	-	sono	circa	150mila	le	prestazioni	annue	erogate	dai	medici	dipendenti	della	sanità
pubblica	intramoenia:	l’aumento	di	un	terzo	del	costo	complessivo	delle	prestazioni	inciderà	notevolmente	sulla
popolazione	umbra,	già	gravata	da	una	situazione	economica	molto	pesante,	rischiando	allo	stesso	tempo	di	mettere
fuori	mercato,	rispetto	al	privato,	i	medici	che	hanno	scelto	di	svolgere	la	libera	professione	all’interno	della	struttura
sanitaria	in	cui	operano,	con	presumibili	conseguenze	negative	anche	per	i	bilanci	delle	Aziende	sanitarie”.	MP/mp

Source	URL:	http://consiglio.regione.umbria.it/informazione/notizie/comunicati/sanita-garantire-spazi-adeguati-al-
passaggio-dallintramoenia	

List	of	links	present	in	page

http://consiglio.regione.umbria.it/informazione/notizie/comunicati/sanita-garantire-spazi-adeguati-al-passaggio-
dallintramoenia


